

ОБРАЗАЦ О УЧЕШЋУ КАНДИДАТА НА ПРОЈЕКТИМА

у периоду од август 2020. године - август 2023. године

Молимо Вас да у наставку наведете, а затим и попуните образац о реализованим пројектима и њиховим резултатима које је ваша организација реализовала у периоду назначеном у наслову у некој од области наведених у тачки III Јавног позива (ЦИЉ И ОБЛАСТ ЈАВНОГ ПОЗИВА), за коју предлажу кандидата.

Достављени подаци биће разматрани као подаци о експертизи кандидата.

I ЛИСТА РЕАЛИЗОВАНИХ ПРОЈЕКТА

(назив пројекта и период реализације)

1. Јачање основних права у Србији
2. Ка ефикаснијем управном правосуђу у Србији
3. Промоција слободе окупљања у дигиталном простору;
4. Активно цивилно друштво за права грађана;
5. Отворена врата правосуђа;
6. Оснаживање бранитеља и бранитељки људских права;
7. Грађански мониторинг за снажније правосуђе: фаза 2

II ОБРАЗАЦ О РЕАЛИЗОВАНОМ ПРОЈЕКТУ

Напомена: Сваки пројекат потребно је представити на посебном обрасцу.
Копирати образац онолико пута колико пројеката представљате.
Обавезно је попунити сва поља табеле.

Назив пројекта	Јачање основних права у Србији
Област из тачке III Јавног позива у којима је пројекат реализован	Владавина права
Линк ка интернет презентацији односно другој референци на којој се могу наћи информације о пројекту	https://www.yucom.org.rs/jacanje-vladavine-prava-u-republici-srbiji/
Период реализације пројекта	новембар 2022 – мај 2025. године
Најзначајнији резултати програма/пројекта	Главне активности ће укључивати али неће бити ограничене на институционално јачање релевантних одељења институција које су корисници како би се осигурала ефикасна примена регулаторног оквира; савете о политикама, укључујући подршку развоју и ревизији стратешких докумената; правне савете, укључујући ревизију постојећих закона и подзаконских аката у складу са стратешким оквиром и изградњу капацитета кључних циљних група кроз међусобну размену информација, најбољих пракси и знања (радионице, обуке).

	<p>Пројекат настоји да одржи највише стандарде у извођењу обука и успостави одржив систем који ће функционисати и ван Акционог циклуса.</p> <p>Пројекат је фокусиран на 3 области : заштиту података о личности, права осумњичених лица и бесплатну правну помоћ.</p>
Циљна група која је пројектом обухваћена	Службе правне помоћи у ЈЛС, повереник за информације од јавног значаја, тужилаштво, Министарство правде.
Партнери на пројекту (уколико их је било)	-
Функција у реализацији програма/пројекта (навести да ли сте били носилац пројекта или партнер на пројекту)	Кључни правни експерт
Назив донатора - износ донације	Deutsche Gesellschaft fur Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH 214.060,00 ЕУР

Назив пројекта	Ка ефикаснијем управном правосуђу у Србији
Област из тачке III Јавног позива у којима је пројекат реализован	Владавина права
Линк ка интернет презентацији односно другој референци на којој се могу наћи информације о пројекту	https://www.yucom.org.rs/ka-efikasnijoj-upravnoj-pravdi-u-srbiji/
Период реализације пројекта	јун 2022 – мај 2025.године
Најзначајнији резултати програма/пројекта	Пројекат очекује постизање циљева који се односе на боље разумевање права грађана, унапређење вештина јавне управе, напредовање дијалога унутар сектора управне правде, побољшану комуникацију између тог сектора и грађана, као и повећање јавне свести о приступу управној правди. Ови резултати заједно доприносе ефикаснијем и транспарентнијем систему управне правде и боље информисаним грађанима. У току пројекта биће израђени водичи, округли столови И коференције посвећене управној правди у Србији.
Циљна група која је пројектом обухваћена	Управни суд, управа у Србији, грађани
Партнери на пројекту (уколико их је било)	-

Функција у реализацији програма/пројекта (навести да ли сте били носилац пројекта или партнер на пројекту)	Главни експерт
Назив донатора - износ донације	Deutsche Gesellschaft fur Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH 69.906 ЕУР

Назив програма/пројекта	Промоција слободе окупљања у дигиталном простору
Област у којој је програм/пројекат реализован	Владавина права
Линк на интернет презентацији односно другој референци на којој се могу наћи информације о програму/пројекту	https://www.yucom.org.rs/promocija-slobode-okupljanja-u-digitalnom-prostoru/
Период реализације програма/пројекта	Новембар 2022 – јул 2023.
Најзначајнији резултати програма/пројекта	<p>Пројекат "Промоција слободе окупљања у дигиталном простору" је имао за циљ да унапреди правну регулативу и праксу у вези са слободом мирног окупљања, са фокусом на "онлајн окупљања" у Србији. Ова иницијатива има намеру да се прошири и омогући окупљање у дигиталном окружењу, укључујући виртуелне просторе као место за изражавање и размену идеја.</p> <p>У склопу пројекта, израђен је практични водич који дели савете и упутства о томе како организовати и спровести јавна окупљања, укључујући и онлајн варијанте. Овај водич може послужити како грађанским активистима и организацијама, тако и људима који желе да организују своје окупљање у складу са законодавством и најбољим праксама.</p> <p>Такође, извршена је и обимна анализа примене Закона о јавном окупљању. Ова анализа обухвата различите аспекте, укључујући како се закон примењује у контексту онлајн окупљања, како се тумаче одређени чланови закона у пракси, и како се обезбеђује заштита права и слобода учесника у окупљањима</p>

Функција у реализацији програма/пројекта (навести да ли сте били носилац или партнер на програму/пројекту)	Правни експерт
Партнери на програму/пројекту (уколико их је било)	-
Донатори: - назив донатора	Internews- Агенција САД за међународни развој – УСАИД

Назив програма/пројекта	Активно цивилно друштво за права грађана
Област у којој је програм/пројекат реализован	Владавина права
Линк на интернет презентацији односно другој референци на којој се могу наћи информације о програму/пројекту	https://www.yucom.org.rs/aktivno-civilno-drustvo-za-prava-gradana/
Период реализације програма/пројекта	април 2022 – октобар 2022.

<p>Најзначајнији резултати програма/пројекта</p>	<p>Основни циљ који пројекат жели да постигне је да допринесе унапређењу приступа правди за грађане и помогне даљем унапређењу владавине права у Србији. ЈУКОМ као организација која пружа бесплатну правну помоћ и подршку, и даје препоруке за унапређење правног оквира које су и довеле до доношења првог националног Закона о бесплатној правној помоћи, у оквиру пројекта ће радити на даљем пружању бесплатне правне подршке и помоћи за грађане којима су угрожена људска права.</p> <p>Друштвено-економски утицај који је произвела криза КОВИД-19 је такође имао значајне последице везане за остваривање права грађана, због увећавања друштвених неједнакости и правне несигурности. Пројекат је препознао потребу грађана за побољшањем приступа правди и суду и добијањем релевантних правних информација. Пројекат жели да помогне грађанима чија су права угрожена и који имају потребу да добију бесплатну правну помоћ и подршку, као и правне информације како да реше одређени правни проблем. Такође пројекат кроз информативну кампању ради на подизању свести грађана о постојању права на бесплатну правну помоћ и начинима како то право грађани могу да остваре кроз добијање бесплатне правне помоћи у оквиру својих локалних самоуправа.</p>
<p>Функција у реализацији програма/пројекта (навести да ли сте били носилац или партнер на програму/пројекту)</p>	<p>Правни саветник</p>
<p>Циљна група која је пројектом обухваћена</p>	<p>Грађани, пружаоци бесплатне правне помоћи</p>
<p>Партнери на програму/пројекту (уколико их је било)</p>	<p>—</p>
<p>Донатори: - назив донатора - износ донације</p>	<p>Амбасаде Републике Чешке – TRANSITION FUND 300,000.00 ЦЗК</p>

Назив пројекта	Отворена врата правосуђа
Област у којој је програм/пројекат реализован	Владавина права
Линк ка интернет презентацији односно другој референци на којој се могу наћи информације о пројекту	https://www.otvorenavratapravosudja.rs/
Период реализације пројекта	јануар 2019. – јануар 2022. године
Најзначајнији резултати пројекта	<p>Током 2019. године је направљена дигитална платформа „Отворена врата правосуђа” на којој се могу наћи сви садржаји произведени у оквиру пројекта.</p> <p>Објављено је преко 200 текстова који на јасан и сликовит начин појашњавају грађанима како да остваре одређено право, да разумеју компликоване процедуре или да им се појасни значење одређених закона/правилника. Аутори су судије, тужиоци и правни стручњаци који су експерти у конкретним областима које се обрађују кроз текстове. Урађено је преко 30 инфографика који кроз илустрације објашњавају који су начини и кораци да се остваре одређена права.</p> <p>У сарадњи са Врховним касационим судом је одређено 15 основних судова у којима ће се активности спроводити, а који су током 2017. и 2018. године добили признање од стране Врховног касационог суда за допринос унапређењу ефикасности и квалитету судског система.</p>

	<p>У свих 15 основних судова се континуирано 3 пута годишње одржавају Тематска отворена врата на различите теме које су занимљиве грађанима, а које за циљ имају отварање судова ка грађанима и успостављање комуникације где ће грађани имати могућност да поставе конкретна питања представницима правосудних органа.</p> <p>Део активности представља и израда 9 едукативних водича на различите теме којима се грађанима једноставним речником лишеним компликоване правничке терминологије објашњава како да остваре одређено право или како да се понашају у одређеним ситуацијама, те су тако израђени следећи водичи:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. „Моја права у извршном поступку“; 2. „Моја права у случају да суђење траје неразумно дуго“; 3. „Водич за заштиту права потрошача“; 4. „Моја права у случају (не)законитог прислушкивања“; 5. „Како да пријавим корупцију и која су ми права и обавезе ако то учиним?“; 6. „Шта да радим кад ми стигне позив за сведочење?“; 7. „Шта ако сам лишен/а слободе?“; 8. „Зашто нам је потребан независан судија“; 9. „Моја права у случају легитимисања, претреса и лишења слободе“;
<p>Функција у реализацији пројекта (навести да ли сте били носилац пројекта или партнер на пројекту)</p>	<p>Директор пројекта</p>
<p>Циљна група која је пројектом обухваћена</p>	<p>Правосудне институције, адвокатура, Министарство правде, грађани, организације цивилног друштва</p>

Партнери на пројекту (уколико их је било)	<ul style="list-style-type: none"> • Центар за европске политике • Удружење јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца Србије • Мрежа одбора за људска права у Србији • Друштво судија Србије • Транспарентност Србија • Београдски центар за безбедносну политику • Партнери за демократске промене Србије • Београдски центар за људска права • Центар за правосудна истраживања • Народни парламент Лесковац • Форум судија Србије
Донатори: - назив донатора износ донације	Агенција САД за међународни развој – УСАИД <ul style="list-style-type: none"> • 1,259,744 УСД

Назив пројекта	Оснаживање бранитеља и бранитељки људских права
Област у којој је програм/пројекат реализован	Владавина права
Линк ка интернет презентацији односно другој референци на којој се могу наћи информације о пројекту	https://www.yucom.org.rs/osnazivanje-branitelja-i-braniteljki-ljudskih-prava/
Период реализације пројекта	јануар 2020. – децембар 2022. године

<p>Најзначајнији резултати пројекта</p>	<p>До сада су објављена два годишња извештаја о спровођењу политика и правних оквира за заштиту бранитеља људских права у Србији. Извештаји су објединили релевантне информације, пружили неопходне и лако доступне податке који могу да се искористе као смернице за израду објективних међународних извештаја о праћењу стања у оквиру области заштите бранитеља људских права.</p> <p>Током пројекта израђена је Мапа инцидената која се континуирано развија. Циљ је подизање свести јавности о нападима на бранитеље људских права. Ова ажурирана база података са релевантним информацијама о кршењима права активиста и активисткиња је прва такве врсте у региону, јер се идентификује случајеве кршења права активиста и притисака на њих. База података коришћена је и за писање националних и међународних извештаја, као и за подстицање на акције заговарања, промене законодавства и јавних политика, заснованих на прикупљеним доказима.</p> <p>Током пројектног периода, пружа се бесплатна правна подршка бранитељима и бранитељкама људских права који су доживели кршења људских права. Током две године имплементације пројекта, адвокати ЈУКОМ-а узели су у заступање пред судом више од 20 случајева кршења права бранитеља.</p>
<p>Функција у реализацији пројекта (навести да ли сте били носилац пројекта или партнер на пројекту)</p>	<p>Правни саветник</p>
<p>Циљна група која је пројектом обухваћена</p>	<p>Бранитељи људских права</p>
<p>Партнери на пројекту (уколико их је било)</p>	<p>Београдски центар за безбедносну политику Народни парламент Лесковац</p>
<p>Донатори: - назив донатора износ донације</p>	<p>Делегација Европске уније 548.000 ЕУР</p>

Назив пројекта	Грађански мониторинг за снажније правосуђе: фаза 2
Област деловања организације у оквиру које је публикација израђена	Владавина права
Линк ка интернет презентацији односно другој референци на којој се могу наћи информације о пројекту	http://www.yucom.org.rs/gradanski-monitoring-za-snaznije-pravosude-faza-2/
Период реализације пројекта	март 2020. – децембар 2020. године
Најзначајнији резултати пројекта	<p>У складу са ситуацијом и ванредним стањем које је у Србији било на снази од марта до маја 2020. године, пројектне активности су биле фокусиране на бележење ограничења људских права и слобода проузрокованих мерама Владе као одговор на пандемију COVID-а 19. ЈУКОМ -ов тим припремио је серију инфографика који приказују важне информације у погледу ограничења ових права за време трајања ванредног стања. На основу прикупљених информација, тим је припремио анализу уставности појединих мера, укључујући и ефекте одржавања суђења путем скајп апликације.</p> <p>У каснијој фази пројекта ЈУКОМ је наставио да прати ефекте Бриселског споразума о правосуђу са фокусом на оптерећење појединих судова у Републици Србији услед преноса предмета из Косовске Митровице. Кроз истраживање на терену и анализу докумената, ЈУКОМ је радио на повећавању транспарентности процеса који се тичу интеграција правосуђа на Косову, као дела преговарачког Поглавља 35.</p>
Функција у реализацији пројекта (навести да ли сте били носилац пројекта или партнер на пројекту)	Правни експерт
Циљна група која је пројектом обухваћена	Грађани, организације цивилног друштва, канцеларија за Косово и Метохију, Министарство ЕУ интеграција
Партнери на пројекту (уколико их је било)	/
Донатори: - назив донатора износ донације	49.000 ЕУР Балкански фонд за демократију (БТД)

